
Говор чланице Сталне делегације Парламентарне скупштине БиХ у 

Парламентарној скупштини Савјета Европе Милице Марковић на редовном 

засједању ПС Савјета Европе у оквиру дебате о поштивању обавеза и 

ангажмана од стране Босне и Херцеговине 

Стразбур, 30. септембар 2008. 

 

"Господине предсједниче, драге колеге 

Дозволите ми да изнесем своје примједбе на извјештај о обавезама и 

дужностима БиХ који су припремили господа Mevlut Cavasoglu и Kimo Sasi. Овај 

извјештај је трећи по реду откако је БиХ постала земља под мониторингом 

Парламентарне скупштине Вијећа Европе. Могу рећи да је овај извјештај веома 

комплексан материјал у коме има много констатација са којима се могу сложити 

или не. Уопште, у извјештају има много нетачних навода који имају за циљ 

промоцију појединачних политичких ставова појединих етничких група у БиХ, а не 

објективно представљање оствареног напретка у успотављању европских 

демократских стандарда, владавине права и поштовање људских права у БиХ.  

Други нетачан навод јесте да су коизвјестиоци у овом извјештају 

представили Републику Српску као примјер опструкције док им је промакло да 

наведу било коју од више позитивних реформи  или конструктивну сарадњу 

Републике Српске као: напредак у сарадњи са Хашким трибуналом, усаглашавање 

закона у области образовања, реформу одбране и полиције, реформу локалне 

самоуправе, изборну легислативу, поврат имовине као и спремност политичара из 

РС да подрже пакет уставних реформи из априла 2006. Истакли су да је за бројне 

реформе у БиХ главни услов реформа устава. Али треба рећи да напредак у 

уставним реформама није остварен због одсуства подршке одређених бошњачких 

политичких партија предвођених господином Харисом Силајџићем као лидером 

Странке за БиХ. Умјесто да истакну ту чињеницу, у извјештају се само напомиње 

ретрорика премијера РС, господина Милорада Додика. Коизвјестиоци постављају 

као проблем ситуацију у којој, на директан позив бошњачких партија да се растури 



Дејтонски мировни споразум, РС одговара да има право да одржи референдум о 

самоопредјељењу. Такођер, у извјештају је изнесено вјеровање да се у БиХ не 

може остварити стабилност и европске интеграције уколико се не реформише 

Дејтонски устав.      

             Ови закључци отежавају ситуацију у БиХ и не доприносе процесу 

очекиваних реформи. На крају, треба знати да је БиХ сложена држава састављена 

од два ентитета и три конституивна народа. Она није једина сложена држава у 

свијету. Због тога садашњи уставни састав не треба да буде препрека њеној 

стабилности и европским интеграцијама. Фактори стабилности у БиХ су подједнако 

њени органи  и институције влати, оба ентитета и сва три конститутивна народа. 

Свако нарушавање основне концепције која је потврђена у Уставу БиХ, без 

концензуса сва три народа, отвориће нову кризу у БиХ са несагледивим 

посљедицама. Ово би биле моје примједбе на извјештај. Моје примједбе на 

резолуцији изнијећу путем амандмана које сам већ доставила и очекујем да о њима 

гласамо“. (крај) 

 

 

 


